



## Руководитель следственного управления по Новосибирской области принял участие в церемонии открытия мемориальной доски Герою Советского Союза Дмитрию Алексеевичу Бакурову и Аллеи Памяти



Сегодня руководитель следственного управления Андрей Лелеко принял участие в церемонии открытия в школе № 215 имени Д.А. Бакурова мемориальной доски Герою Советского Союза, Почетному жителю города Новосибирска Дмитрию Алексеевичу Бакурову и Аллеи Памяти.

В торжественном мероприятии приняли участие уполномоченный по правам человека по Новосибирской области Нина Шалабаева, заслуженный лётчик-испытатель Российской Федерации, заместитель начальника лётно-испытательной станции ОАО «Новосибирское авиационное производственное объединение им. В. П. Чкалова», Герой Российской Федерации Валерий Паташов, представители мэрии города, родственники ветеранов Великой



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Отечественной войны, педагоги и школьники.

Дмитрий Бакуров ушел на фронт 19-летним юношей, в рядах Красной армии участвовал в крупнейших событиях Великой Отечественной Войны – Курской битве, форсировании Десны, Днепра, Припяти, освобождении Белоруссии, Польши, Чехословакии. Всю войну он прошел в строю 229-го стрелкового полка 8-ой стрелковой дивизии. Был награжден самыми почетными боевыми орденами и медалями за мужество и героизм в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками: орденом Ленина, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу». Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1943 года командиру батареи 76 мм пушек 229-го стрелкового полка 8-й стрелковой дивизии 13-й армии (Центральный фронт) капитану Бакурову Дмитрию Алексеевичу присвоено звание Героя Советского Союза. Командир батареи Бакуров отличился в битве за Днепр. При форсировании реки Десна он с двумя боевыми товарищами вплавь переплыл холодную реку Десну, скрытно оборудовал наблюдательный пункт на западном берегу и произвел разведку позиций врага. Умело корректировал огонь артиллерии. По его данным были уничтожены 9 пулеметных точек, 1 бронемашина, 2 автомобиля и много живой силы врага.

Великую Отечественную войну Дмитрий Алексеевич закончил под Прагой, во время войны был дважды ранен в боях, контужен.

А после войны еще 20 лет служил в армии. Бакуров участвовал в параде 7 ноября 1943 года в партизанском соединении Александра Николаевича Сабурова и в пяти парадах Победы на Красной площади в Москве: в 1945, 1990, 2000, 2005 и 2010 годах.

С Дмитрием Алексеевичем Бакуровым офицеров следственного управления связывали долгие и дружеские отношения. Руководитель следственного управления Андрей Лелеко часто бывал в гостях у ветерана. В ходе теплых бесед Дмитрий Алексеевич рассказывал о Великой Отечественной войне, как будто это случилось вчера. Главными качествами, которые помогли нашим Героям преодолеть все трудности, он считал решительность, смелость, бескорыстность, взаимовыручку и умение быть примером для любого солдата.

7 февраля 2019 года руководитель следственного управления Андрей Лелеко, поздравляя Дмитрия Алексеевича с 97-летием, вручил ему от имени Председателя Следственного



## Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

комитета Российской Федерации Александра Бастрыкина медаль "За доблесть и отвагу". В апреле 2019 года Героя Советского Союза не стало.

В рамках торжественного мероприятия прошла церемония открытия мемориальной доски Герою Советского Союза Д.А. Бакурову, возложение цветов, открытие Аллеи Памяти ветеранов Великой Отечественной войны и высадка деревьев учащимися и почётными гостями встречи. Свое дерево в память о ветеранах посадил и руководитель следственного управления.

«Мы все знаем о подвиге нашего Героя, о тех трудностях, с которыми он и граждане нашей страны столкнулись на пути к Победе, - отметил Андрей Лелеко. - Сегодня мы продолжаем увековечивать память о Героях и их подвигах. Я уверен, что, видя данную липовую аллею, ученики школы и жители города будут вспоминать нашего Героя и его главное жизненное правило: «Жизнь человеку дается, чтобы делать добро»! В своих воспоминаниях о детстве Дмитрий Алексеевич говорил, что он очень ценил дружбу со своими школьными друзьями. Мне очень бы хотелось, чтобы ученики данной школы были такими же дружными, ответственными, брали пример с нашего Героя и совершали как можно больше хороших дел в своей жизни».

Руководитель следственного управления выразил благодарность всем тем, кто продолжает миссию Дмитрия Алексеевича по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и увековечивания памяти о наших Героях. Отдельное спасибо Андрей Лелеко сказал в адрес Екатерины Михайловны Бакуровой за то, что она продолжает дело своего супруга.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

03 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1495956>